

# 证监会批准上期所开展白银期货交易

□本报记者 蔡宗琦

证监会24日公告,为贯彻落实温家宝总理在2012年全国金融工作会议上有关“稳妥推出原油等大宗商品期货品种和相关金融衍生产品”的讲话精神,近日证监会批准上海期货交易所开展白银期货交易。按照期货

交易管理条例》和《期货交易管理条例》的相关规定,在各项准备工作就绪和相关程序履行完毕后,证监会将批准上期所上市白银期货合约。

证监会表示,经过认真研究和深入调研,根据现货市场的实际情况和期货合约设计的技术要求,上期所已完成白银期货合约

的前期设计工作,确定了通用性强、流通量大的合约标的,拟定了较为严格的交易、结算和交割制度,论证了保证金、涨跌停板和持仓限额制度等风险控制措施。证监会将在市场风险可测、可控、可承受的前提下,按照相关法律法规的规定批准上期所上市白银期货合约,并指导和督促上期所和

期货公司认真做好白银期货上市前的培训和投资者教育工作,确保白银期货交易的平稳上市和安全运行。

近年来,国际白银价格波动剧烈。由于国内缺乏权威的价格信号来指导生产和经营,也难以规避价格波动的风险,因此我国白银的生产、消费、贸

易企业面临较大的市场风险,迫切需要开展期货交易来发现价格并进行套期保值。按照中国有色金属工业协会统计口径,2010年我国白银总产量累计达到11617吨,位居世界第一位;除用于投资储存外,2010年全国白银消费总量约5700吨,位居世界第三。

## 分布式发电将以单位发电量方式获补贴

□本报记者 王颖春

中国证券报记者日前获悉,由国家能源局委托中国能源研究会分布式能源专业委员会和中国城市燃气协会分布式能源专业委员会起草的《分布式发电管理办法(征求意见稿)》和《分布式发电并网管理办法(征求意见稿)》近期有望完成初稿修改,上报国家能源局。分布式发电管理办法初稿明确,国家拟采用单位发电量的方式补贴分布式发电。

办法首次明确提出分布式发电优先自发自用、多余电力上

网、电网调剂余缺、双向计量电量、净电量计算电费等原则。办法还鼓励具有法人资格的发电投资商、电力用户、微电网经营企业、专业能源服务公司和具备一定安装使用规模的个人投资建设分布式发电。

办法称,补贴资金上限将通过竞争方式确定,补贴起点为电力用户实际支付的销售电价。对向35千伏以上更高等级电网供电的多余电量上网部分,补贴起点为当地脱硫煤标杆上网电价。

分析人士认为,与此前上海等地补贴装机容量相比,补贴单

位发电量有利于提高分布式发电效率。通过竞价方式,有利于提升造价更低的国产设备的使用比例。

在分布式发电并网管理办法初稿中,分布式发电被分为三类:第一类是自发自用类,第二类是余电上网类,第三类是全部上网类。

该办法要求,省级能源主管部对第一类分布式发电项目,电网企业应在规定时间内办理相关手续,保证项目及时并网。对可再生能源分布式发电项目,电网应全额收购,该部分收购价格高出平均上网电价的差额,由可再生能源电价附加补充。

有业内人士担心,尽管文件提出建立发电并网争议解决机

制,但并没有具体细则。无论是分布式发电管理办法初稿还是分布式发电并网管理办法初稿,均未对电网收购分布式发电做出强制规定,在实际执行过程中,仍难以避免电网以技术、安全等理由消极对待分布式发电并网。

一般来说,所谓分布式发电,是指位于用户所在地附近,装机规模较小,电能主要由用户自用和就地利用的可再生能源、资源综合利用发电设施或有电力输出的能量梯级利用多联供系统,并网等级一般在110千伏以下。

(相关报道见A10版)

3月外汇占款增加  
1247亿元

□本报记者 任晓

中国人民银行24日公布的统计数据显示,3月末中国外汇占款余额为25.6494万亿元,3月份新增1247亿元。这是外汇占款连续3个月正增长。1月和2月外汇占款分别新增1409亿元和251亿元。

近年来外汇占款一直是中国基础货币投放的主要渠道和市场流动性的主要来源。受国际经济形势影响,近半年来中国外汇占款月度增减波动幅度较大,去年四季度的单月外汇占款曾连续3个月负增长。

外汇局:加大对热钱  
监测打击力度

□本报记者 任晓

国家外汇管理局24日表示,今年将加大对“热钱”等异常跨境资金流动的监测和打击力度,加强资源整合和部门协作,继续加大对地下钱庄等外汇违法犯罪活动的打击力度,依法严肃处罚各种外汇违法犯规行为。

在打击地下钱庄等重大外汇违法违规活动方面,2007年至2011年,国家外汇管理局共查处各类大要案件23起,涉案金额319.37亿元,配合公安机关共破获地下钱庄案65起、网络炒汇案26起、非法买卖外汇案119起,涉案金额逾1000亿元,抓获犯罪嫌疑人1000余名,共处行政罚款约1.6亿元。去年共查办外汇违规案件3488起,收缴罚没款5.03亿元。

广州钢铁并购重组  
申请获通过

□本报记者 蔡宗琦

证监会24日公告,上市公司并购重组审核委员会2012年第9次会议于当日召开,广州钢铁股份有限公司并购重组申请获有条件通过。创业板发行审核委员会2012年第30次会议亦同日召开,江苏斯菲尔电气股份有限公司、西安天和防务技术股份有限公司首发申请获通过。

证监会发行部24日晚间披露了11家公司的招股说明书,分别是淮北矿业股份有限公司、重庆燃气集团股份有限公司、金龙精密铜管集团股份有限公司、北京金一文化发展股份有限公司、北京东方道信技术股份有限公司、内蒙古和信园蒙草抗旱绿化股份有限公司、宁波华龙电子股份有限公司、浙江永贵电器股份有限公司、海南矿业股份有限公司、深圳可立克科技股份有限公司、江苏太平洋石英股份有限公司。

□本报记者 丁冰

财政部24日发布的数据显示,1-3月,全国税收总收入完成25857.81亿元,同比增长2418.96亿元,增长10.3%,同比回落22.1个百分点,创近三年同期最低。

1-3月,主体税种收入增速普遍回落。国内增值税、消费税、营业税和企业所得税同比分别增长5.4%、15.1%、7.6%和20.5%,同比分别回落17.8%、6.4%、18.7%和17.4个百分点。

1-3月,主体税种收入增速普遍回落。国内增值税、消费税、营业税和企业所得税同比分别增长13.0%和9.6%,同比分别回落35.8%和37.9个百分点。

1-3月,个人所得税同比下降6.2%,同比回落43.2个百分点。与房地产相关的税收收入增速大幅回落。1-3月,契税、房地产营业税同比分别下降13.6%和17.5%,同比分别回落41.1%和45.8个百分点;土地增值税同比增长4.5%,同比回落108.4个百分点。

财政部税政司分析称,一季度税收收入增速回落的主要原因是国内经济增速回落,导致与经济指标密切相关的税种收入增速放缓。

1-2月,规模以上工业增加值增长11.4%,同比回落2.7个百分点;规模以上工业企业实现利润同比下降5.2%,同比回落39.5个百分点。

1-2月,全国居民消费价格总水平同比上涨3.9%,同比回落1个百分点。

1-3月,个人所得税同比下降6.2%,同比回落43.2个百分点。与房地产相关的税收收入增速大幅回落。1-3月,契税、房地产营业税同比分别下降13.6%和17.5%,同比分别回落41.1%和45.8个百分点;土地增值税同比增长4.5%,同比回落108.4个百分点。

1-3月,个人所得税同比下降6.2%,同比回落43.2个百分点。与房地产相关的税收收入增速大幅回落。1-3月,契税、房地产营业税同比分别下降13.6%和17.5%,同比分别回落41.1%和45.8个百分点;土地增值税同比增长4.5%,同比回落108.4个百分点。